



Godkendt Referat for FYGO-møde
Den 15. november 2017, Kl. 10-15
Odense Universitetshospital, Patienthospitalet 5. sal nord

Referentliste: Ninna, Maria, Louise, Susani, Malou, Line, Hellen, Christiane, Fjóla, Heidi, Malene

Ordstyrer og ansvarlig for forplejning: Malene

Afbud: Ninna, Maria, Fjóla, Malou.

Referent: Louise

1. Godkendelse af referat fra oktober 2017

Godkendt med enkelte rettelser, rettet af Hellen.

2. Nyt fra

Formanden (Camilla)

Tak for veloverstået efterårsmødet, godt program.

Henvendelse fra Yngre Pædiatere ang. brev "Frygt fremfor læring? #DetKuHaVæretMig", som skal sendes til fx Berlingske. Vi ønsker at der skriftligt tilføjes hvad konsekvensen af dommen vil være på sigt: Defensiv medicin og helt andre arbejdsgange, hvor samtlige mundtlige ordinationer skal nedskrives, godkendes og følges op på af den enkelte læge. At tillid er den bærende søjle i samarbejdet sundhedspersonale imellem skal også indskrives.

Efter tilføjelse af dette, er der fuld opbakning til skrivelsen.

DSOG's bestyrelse (Camilla)

Beretter fra sidste BS-møde. NFOG og EBCOG diskuteres og vi forsøger at forbedre forankringen af DSOG i EBCOG. Hvordan kan vores medlemskab af EBCOG give større udbytte? Vi skal være obs på at NFOG har en legatpulje, som kan søges af kursister, som har overstået 1 år af HU. Der kan søges til transport.

DSOG bruger meget tid på debatten omhandlende svangreomsorgen.

Camilla er blevet valgt til en arbejdsgruppe under SST omhandlende amning. Faglig inspiration sendes til Camilla.

Ansættelsesudvalget (Fjóla)

Pr. Mail: Jeg deltager i HU kurset i aften i øst, har aftalt med Ida at jeg overtager undervisningen derefter.

Undervisningsudvalget (Louise)

Fokus på at ændre den faglige profil.

Temadag afholdt af UU d. 5/11: Stor deltagelse

Efteruddannelsesudvalget (Hellen)

Evalueringskemaerne er endnu ikke gennemgået. Tilfredse med program og oplægsholdere. Desværre ringe fremmøde og tiltagende frafald om lørdagen. EFU foreslår at man fremover kan tilmelde sig lørdag til en mindre pris, da mange yngre læger ikke har kunnet få fri fredag.

Kursusudvalgene (Christiane og Susani)

Intet nyt fra øst. Vest: sphincterkursus d. 16/11 er næsten udsolgt. Vest har afholdt akut pædiatri kursus (simulation) med virkelig gode evalueringerne fra 15 deltagere. Der foregår planlægning af kurser i januar og februar.



NFYOG/NFOG og ENTOG (Malene og Fjóla)

ENTOG

Udveksling 2018 reklame er lavet på facebook, men er den kommet på hjemmesiden? Malou eller Hellen vil lægge den op.

Har fået forespørgsel fra en men ingen ansøgninger endnu. Endelig reklamere i afdelingerne:)

Sender ansøgninger til jer efter ansøgningsfrist. Melder tilbage til ENTOG senest 1.12.17

Har fået forespørgsel fra en der gerne vil fellowship på 3 måneder i Danmark. Er det ok at give hende navne på nogle led. ovl. I Region H?

NFYOG

Malene har været til bestyrelsesmøde i Oslo i start november.

Vi har lavet en lille subarbejdsgruppe til at hjælpe os med arbejdet frem til NFOG2018 i Odense. Det er Cecilie Nillson, Caroline Madsen og Zara Ziddiqi. Næste møde den 20.11.17.

FYGO foreslår at der også ind-suppleres et medlem fra Odense.

Regionerne (Øst, Nord, Syd)

Intet nyt at berette fra Syd. Nord skal snart have møde og vil gerne kunne præsentere det ny-udviklet obstetriske kompetencekort samt præsentere intro-læge undersøgelsen.

Øst: Hellen har fremlagt de obstetriske udfordringer fra intro-læge undersøgelsen, fået rigtig god feedback.

Introlæge undersøgelsen (Malene/Christiane)

Intet nyt. Den er på hjemmesiden. Den er færdig og er blevet præsenteret i flere fora. Skal også sendes til DSOG.

Vi aftaler at sende den ud til alle FYGO-medlemmer med nyhedsbrev. Foreslår om at publicere den i ugeskriftet. Christiane og evt. Malene vil se på dette.

Hjemmesiden (Malou og Hellen)

Intet nyt.

Kasseren (Malene)

Malene er bortrejst til 1. januar 2018 og vi aftaler at Malene videresender akutte henvendelser til Christiane, som betaler udlæg for aktiviteter i perioden.

Sponsorudvalget (Ninna)

Line har overdraget posten til Ninna og Ninna vil udsende kontakter til sponsorer i denne uge.

3. Internat 2018

Status, endeligt program, tilmelding på hjemmesiden, pris. FYGO-prisen.

Status: Mht. Ultralyd: Diagnostik af ovariecancer, vil Christiane spørge om navne til at undervise.

Malou

Endeligt program: Der henvises til dropbox.

Ad Generalforsamling: Introlægeundersøgelsen præsenteres kort af Malene, hvorefter Louise fortæller om UUs aktiviteter ift. at forbedre supervision og uddannelse.

Tilmelding: Skal åbnes nu. Heidi åbner for Safe-ticket. Hellen lægger det på hjemmesiden.

Pris: 1300 kr på dobbelværelse, 1700 kr på singleværelse. Dagsprogram til 600 kr.

FYGO-prisen: Frist for at indstille til FYGO prisen, er 16. Marts 2018.

To do:

- Malou skal kontakte Margit mhp. undervisning i diagnose af endometriose-cancer.
- Line kontakter Karina Steffensen (onkolog i Vejle) som mulig oplægsholder.
- Maria – følge op på Jacob Brinks oplæg på internatet
- Malou – følge op på Michalas oplæg på internatet
- Heidi skal bede om forlængelse på Koldingfjord.



4. Simulationskursus i akut gyn obs (Maria)

Camilla opdaterer på det planlagte kursus d. 3. Februar.

Maria, Louise og Camilla har netop afholdt planlægningsmøde. FYA kan først være med i efteråret, hvorfor de ikke deltager i afholdelse af kurset til februar.

Programmet er færdigt og så snart budgettet er færdigt, oprettes det på safeticket. Christiane hjælper Camilla med dette. Vi aftaler at os i bestyrelsen IKKE tilmelder os til at starte med, men lader vores medlemmer komme til først. Dernæst kan bestyrelsesmedlemmer tilmelde sig.

Ift. Budget: 400 kr per deltager. Kurset koster 24000 kr at afholde inkl. Løn til undervisere.

5. Bestyrelsens konstitution efter generalforsamlingen

Formanden fortæller at hun ikke genopstiller til næste GF. Christiane genopstiller ikke. Heidi genopstiller ikke.

Malene og Louise er ikke på valg. Line trækker sig fra næstformandsposten. Hellen har endnu ikke besluttet sig hvorvidt hun genopstiller.. Fjola, Susani, Maria og Malou er ikke på genvalg. Ninna er på valg, trækker hun sig?

Hvem skal være den nye formand?

Snak om fremmøde og engagement. Vi fortsætter snakken til december mødet.

6. FYGO Podcasts

Sandbjerg er meget positive. Ninna ønsker praktisk hjælp, Camilla og Line deltager begge og vil gerne hjælpe. Til dette formål støtter FYGO økonomisk ved at betale Camilla og Lines deltagelse.

DSOG er ligeledes meget positive overfor tiltaget med formidling af ny viden, ny forskning og øvrige interessante emner gn podcast.

Søren Lunde vil gerne hjælpe med teknisk hjælp ift. hvilke platforme de skal lægge på.

Ift. postcast fremover: Hvis vi får støtte fra DSOG, kunne vi overveje at lave en postcastgruppe, der viderefører arbejdet.

7. Efterårsmødet (Hellen)

Evaluering. Skal vi arrangere igen næste år? Yngre læger i region Syd, herunder H-læger og introlæger, ikke prioriteres til at deltage i Hindsgavl, Sandbjerg, Efterårsmøde, FYGO internat osv. De arrangementer, som FYGO er med til at arrangere, bør afdelingerne prioritere at sende deres yngre læger til.

Heidi foreslår at FYGO sender et spørgeskema ud til yngre læger, for at få en fornemmelse for, hvor mange yngre læger der evt. vil deltage næste år.

Skal vi droppe lørdagen og kunne afholde et en-dagsmøde? Eller skal FYGO arrangere fredag og EFU lørdag? Spm som Hellen tager med tilbage til EFU.

8. Diskussion af medlemsberettigelse (Camilla)

Der diskuteres igen om KBU læger må være medlemmer af FYGO, dette foranlediget af ønske fra DSOG. Vi diskuterer igen fordele og ulemper ved at optage kbu læger i FYGO og det besluttes at foretage afstemning, der 5 stemmeberettigede tilstede, hvorfor vi beslutter at alle må stemme. Der er to der stemmer for og 6 der stemmer imod. Således afvist.

9. Eventuelt

Egenbetaling af årsmødet:

Refusion for deltagelse for bestyrelsesmedlemmer. Skal sendes til Vibeke.kramer.Lysdahl@rsyd.dk.



Referat for FYGO-møde
Den 4. oktober 2017, Kl. 10-15
Odense Universitetshospital, Patienthospitalet 2. sal syd

Referentliste: Malene, Ninna, Maria, Louise, Susani, Malou, Line, Hellen, Christiane, Fjóla, Heidi

Ordstyrer og ansvarlig for forplejning: Heidi

Afbud: Louise, Ninna, Maria, Fjóla

1. **Godkendelse af referat fra september 2017** – godkendt med få rettelser
2. **Nyt fra**

Formanden (Camilla)

Camilla fremlægger til DHHD's årsmøde i Odense d. 9/10 omkring krav, forventninger og muligheder omkring operative færdigheder. FYGOs holdning til emnet diskuteres.

Henvendelse fra Mette Tanvig angående NFOG's kongres vedrørende emner til pregress emner. Der er tilbagemeldt på facebook.

DSOG's bestyrelse (Malou)

Der har ikke været møde siden sidst. Der er blevet lavet en opdatering af visionspapirer.

Diskussion omkring fødeklinikker har lagt sig lidt igen. DSOG har lavet holdningspapir omkring emnet. Det er endnu ikke sendt ud, men Thomas har været til møde i Sundhedsministeriet omkring dette. Der er kommet ny fokus på igangsættelser og desværre med et negativt fokus.

Der har været møde i subspecialiseringsudvalget, hvor der ikke er nyt fra.

Ansættelsesudvalget (Fjóla)

Intet nyt

Undervisningsudvalget (Louise)

Fortsat diskussion omkring 'antal' skal være med i målbeskrivelse eller ej. Der er endnu ikke truffet beslutning herom.

Efteruddannelsesudvalget (Hellen)

Programmet er færdig. Ulrik Kesmodel skal være moderator fredag. Camilla Mandrup om lørdagen. Alle i bestyrelsen skal tilmelde sig til efterårsmødet via safeticket. Middagen skal betales af egen lomme, men mødet vil blive betalt af enten afdeling eller FYGO.

Kursusudvalgene (Christiane og Susani)

Føtalmedicinsk kursus afholdt i Øst. Der er ikke overblik over tilbagemeldinger endnu. Kursus i HU ansøgning i november mangler undervisere. Der kommer forslag, og Christiane melder det videre.

Der har været skævvridning af kursusforplejning og sponsorater. Der besluttes en ensretning af sponsorater. Dette meldes ud til kursusudvalgene.



NFYOG/NFOG (Malene og Fjóla)

Møde i Oslo i start november.

Planlægning af yngre lægeaften mandag på kongressen. Vi snakker om først en aktivitet/leg, så spisning og senere en bar. Malene går videre med dette.

NFYOG udveksling – der snakkes om at uddelegere til en styregruppe og derved aflaste FYGO.

Regionerne (Øst, Nord, Syd)

Øst – møde i næste uge

Nord – møde i december, med fokus på ændring af uddannelsessteder for intro- og hoveduddannelseslæger.

Syd – møde i december

Introlæge undersøgelsen (Malene/Christiane)

Er på trapperne.

Introlægeundersøgelsen skal med til det specialespecikke uddannelsesrådsmøde, på hjemmesiden, til UU møde, på DHHD årsmøde og temadag for uddannelsesansvarlige overlæger.

Hjemmesiden (Malou og Hellen)

Der mangler adskillige referater. De forsøges genfundet på computerne. Alle skal forsøge at finde dem til næste gang. Der vil fremover blive lagt reminder om kommende kurser på facebook og ikke på mails. Der vil i stedet blive sendt nyhedsbrev ud efter hvert møde.

Kasseren (Malene)

Opstramning i forhold til at udfylde blanketter og huske kvitteringer. Husk at sende til kasserer-mailen i stedet for Malenes private mail. Der vil blive sendt en huskemail rundt.

Sponsorudvalget

Se nedenfor

3. Konstituering af bestyrelsen

Sponsorudvalget – Ninna bliver valgt med Line på sidelinjen til hjælp

Medlemsregistrator – Heidi bliver valgt

4. Simulationskursus i akut gyn obs (Maria)

Opdatering foregår via mail fra Maria

Der er booket lokaler til første weekend i februar. Der er positive tilbagemeldinger fra speciallæger i forhold til at undervise. Datoer ligges på hjemmesiden til orientering. Pris og tilmelding afventes.

5. FYGO Podcasts

Der snakkes med styregruppen for Sandbjerg om at lave podcasts i forbindelse med møde i januar. Der er lagt op til arbejde med to forskellige emner udover.

6. Efterårsmødet (Hellen)

Se ovenfor

7. Internat 2018 (alle)

Der er gennemgang af program og opdatering på kontakt til foredragsholdere. Foreløbige program ligges i dropbox og mulige oplægsholdere kontaktes til næste gang.



8. Karrieredage 2017

Nord – Malou står for det
Syd – ingen deltager fra FYGO
Øst – Camilla står for det

8. Diskussion af medlemsberettigelse (Camilla)

Diskussion rykkes til næste møde

9. Eventuelt

Speciallæger i region Midt og Syd må ikke gå til kurser som er sponsorerede. Der kommer opfølgning herom senere.



Referat for FYGO-møde
Den 6. september 2017, Kl. 10-15
Odense Universitetshospital, Patienthospitalet 2. sal syd

Referentliste: Heidi, Malene, Ninna, Maria, Louise, Susani, Malou, Line, Hellen, Christiane, Fjóla

Ordstyrer og ansvarlig for forplejning: Fjóla

Afbud: Line, Ninna

1. Referat godkendt af referat fra strategiseminar juni 2017.

2. Nyt fra

Formanden (Camilla): Der åbnes 1. november 2017 for muligheden til at indsende abstracts til NFOG 2018 i Odense næste sommer. Christina Rasmussen udtræder af FYGO's bestyrelse per dd. Vi arbejder fortsat på at få lavet podcast fra guideline møde. Formentlig på Sandbjerg i januar.

DSOG's bestyrelse (Malou): DSOG opstarter revidering af svangreomsorgen. Anne-Mette Lykkebo stopper som hovedkursus leder i forskningstræning. UU holder møde for alle udd.ansvarlige overlæger i København omkring målbeskrivelsesrevision. DSOG of FYGO følger debatten omkring hjemmefødsler.

Ansættelsesudvalget (Fjóla): Syd: 5 ansøgere til 3 stillinger (ingen phd). Nord: 11 ansøgere til 5 stillinger (ingen phd). Øst: 20 ansøgere til 6 stillinger (8 phd)(7 besatte stillinger pga. barsel). Kort diskussion af den motiverede ansøgning, og en revidering kan være på sin plads.

Undervisningsudvalget (Louise): Beretning fra UU's arbejde omkring revidering af målbeskrivelse.

Efteruddannelsesudvalget (Hellen): se punkt nedenunder

Kursusudvalgene (Susani og Christiane): Der er 3 kurser til efteråret i vest. 2 kurser planlagt i vest til efteråret.

NFYOG/NFOG (Malene og Fjóla): se nedenfor

Regionerne (Øst, Nord, Syd) : Intet nyt

Introlæge undersøgelsen (Malene/Christiane) se punkt 3

Hjemmesiden (Malou og Hellen) : Intet nyt

Kasseren (Malene): Intet nyt

Sponsorudvalget (Maria): Der er en ledig post i sponsorudvalget, som bør besættes, da der er rigeligt arbejde til to især her over efteråret.

3. Introlægeundersøgelsen (Malene og Christiane)

Fremlæggelse af resultater, der diskuteres måde for formidling samt plan for benyttelse og udbredelse af resultaterne. Resultaterne bliver samlet og fremlagt på UU møde om 14 dage. Malene/Christiane samler op og skriver konklusion

4. Efterårsmødet (Hellen)

Gennemgang af fredagens og lørdagens program. Lørdagens program: 3 oplæg er planlagt. Se hele programmet på DSOG's hjemmeside.

5. Internat 2018 (alle)

Kolding fjord er booket. Program planlægning og oplægsholdere.

6. UU 8 mdr. regel i forbindelse med forhåndsgodkendelse af (Louise)

Problemstilling omkring forhåndsgodkendelse af intro ikke kan ske før 8 måneders gennemførelse, hvilket betyder at nogle læger ikke kan ansøge og starte HU med det samme. Andre specialer godkender allerede ved 6 måneder. Der tales for og imod og Louise tager det med videre til UU møde.



7. Simulationskursus i akut gyn obs (Maria)

Maria lister foreløbige emner op. Formen bliver som ved ALSO. Med foredrag og praktisk gennemgang. Det praktiske er på plads, nu mangler bare dato, og foredragsholdere indenfor obstetrik. Det skal foregå på DIMS Herlev.

8. Opfølgning på NFYOG-udveksling (Malene og Fjóla)

Malene og Fjóla er tovholdere på udvekslingen sammen med Anne Mette Lykkebo fra NFOG organisationskomiteen. Udvekslingen afholdes for læger i uddannelse. NFOG fonden ansøges om penge til transportudgifter for de udvekslingsstuderende.

9. Karrieredage 2017 rykkes til næste møde

10. Diskussion af medlemsberettigelse (Camilla) rykkes til næste møde

11. Eventuelt intet

Miniref:

Den 1. november 2017 åbnes for indsendelse af abstracts til NFOG 2018 i Odense næste sommer. Ved næste møde skal bestyrelsen konstitueres igen mhp. besættelse af ledig post i sponsorudvalget. Introlægeundersøgelsen er afsluttet og resultaterne er kort gennemgået. Programmet fra efterårsmødet 2017 kan ses på DSOG's hjemmeside.

To do:

Alle der har haft kontakt til oplægsholdere, skal sende et lille oversigt om personen til Hellen. Hellen sætter sammen og printer.

ALLE skal læse referat fra introlægeundersøgelsen og kommentere

Malou opdatere navn refusionsblanket.

ALLE kontakter de oplægsholdere de har sat sig på.



Referat for FYGO-strategiseminar 2017

Den 1. til 2. juni 2017

Villa Fjordhøj, Rådmandsvej 23 B, 4230 Skælskør (<http://villafjordhoej.dk>)

Referentliste: Christiane (torsdag), Fjola (fredag)

Ordstyrer: Christiane

Ansvarlig for forplejning: Villa Fjordhøj

Afbud: Den 1. Juni: Hellen, Ninna, Line. Den 2. Juni: Maria, Ninna.

Torsdag den 1. Juni 2017

1. **Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 3. maj 2017**
2. **Revision og diskussion af FYGOs vision.** Der brainstormes og FYGOs hovedkerneopgaver udspecificeres. Dette danner materiale til udmyntningen af en ny vision i arbejdsgruppe om eftermiddagen.
3. **Internat:** der nås til enighed om to mulige temaer: Onkogyn og Infektion. Endelig beslutning tages fredag.
4. **Der arbejdes derefter i grupper:**
 - Simulationskursus (Camilla, Maria, Louise)
 - Overdragelse af kassererposten (Christiane, Malene)
 - Opdatering af hjemmesiden (Malou, Hellen)
 - Kontakt mhp. internat location (Heidi, Christina)
 - Visionsformulering (Fjola, Suzani)

Fredag d. 2.juni 2017

1. **Emner til FYGO's nye podcast** – gennemgås og udvælges fokuspunkter. Social freezing, guideline i kirurgisk intervention hormonbehandling, tromboseprofylakse. Louise arbejder videre på projektet.
2. **Efterårsmøde 2017. 10-11.november 2017**
 - Tovholder for lørdag: Camilla, Christiane, Christina
 - Update fra EFU (Hellen). Defensiv medicin, evt. udenlandsk foredragsholder, stressoplæg
 - Emne for årets lørdagstema -brainstorm
 - Historisk perspektiv – arbejdsglæde/empowerment
 - YES we can! Make gyn-obs great again
3. **Opsamling på torsdagens punkter**
 - Afslutning på visionsarbejdet, hvordan får vi ført visionerne ud i livet? Visionsrevidering fremlægges og lægges på dropbox. Aftales godkendt inden for 1 uge via dropbox.



Opdatering fra gruppearbejdet.

- Simulationskursus: Maria er blevet tovholder for kurset. Gruppen består yderligere af Camilla, Louise og Malou. Muligvis kursus for 24 kursister på CAMES, Herlev i 2 dage sandsynligvis i november. Kombination af faglige oplæg og simulationstræning.
- Kassererposten overgivet til Malene.
- Internatgruppearbejde: Det er sendt forespørgsler på forskellige lokaler.
- EMNE til internat den 22-23.3.2017: Kamp mellem infektioner og onkologi i gyn/obs. Efter demokratisk afstemning blev det til onkologi i gyn/obs.

Eventuelt.

4. UU

Oplæg fra Louise vedrørende opgørelse for kursustilbud til intro- og hoveduddannelseslæger. Arbejder videre på at få de sidste svar. Godt stykke arbejde lavet og mange svar indhentet men stadig skuffende svarrate i regionh/region Sjælland

5. Kursusudvalg

Susani opdaterer huskeliste for kursusudvalg. Problemer med aktivt bidrag fra alle medlemmer i kursusudvalget. Det forventes at alle medlemmer af kursusudvalget deltager og hjælper og er tovholdere for 1-2 kurser om året.

6. Kampagnen

Taget godt imod. Mangler at lancere på et par hospitaler men kontaktpersoner er fundet. Flere forespørgsler om konkurrence som vi må tænke nærmere over.

7. Datoer til møder i efteråret

6. september 2017 (OUH)
4. oktober 2017 (OUH)
15. november 2017 (OUH)
7. december (SKYPE- aftenmøde)
23. januar 2017 (OUH)
21. marts 2017



Dagsorden for FYGO-møde
Den 30. marts 2017, Kl. 10-15
Odense Universitetshospital, Indgang 93, lokale 4

Referentliste: Line, Hellen, Christiane, Fjóla, Heidi, Malene, Ninna, Maria, Louise, Susani, Christina, Heidi, Malou

Ordstyrer: Heidi

Ansvarlig for forplejning: Line

Afbud: Camilla

1. **Velkomst og præsentationsrunde af nye bestyrelsesmedlemmer**
2. **Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde marts 2017:** Godkendt uden rettelser.
3. **Nyt fra**

Formanden (Camilla): *Intet nyt.*

DSOG's bestyrelse (Malou): *Intet nyt. Næste møde er den 22. april.*

Ansættelsesudvalget (Fjóla): *Fjóla som er ny repræsentant er forhindret i at deltage. Ida Jepsen (tidligere repræsentant i ansættelsesudvalget) overtager for Fjóla med accept af bestyrelsen.*

Undervisningsudvalget (Ninna/Louise): *UU planlægger en teamdag for UAO og evt. delkursusledere for u-kurser omkring revision af målbeskrivelsen. Tjeklisten kan ikke integreres i den elektroniske logbog.net som det ser ud lige nu. UU strategiseminar omhandlende målbeskrivelsen i 6.-7. april, både Louise og Ninna deltager.*

Efteruddannelsesudvalget (Hellen): *1. juni afholdes første "gå hjem møde" for speciallæger emnet er stress.*

Kursusudvalgene (Christiane og Heidi): *Vi skal være opmærksomme på om der er oplagte sponsorer til de enkelte aftenkurser, og derfor skal kontaktes i løbet af året. Vi har lige haft et kursus i blødningsforstyrrelser, hvor det forløb på denne måde. Det nye sponsorudvalg kan tage dette med videre.*

Øst: *God tilslutning og gode kurser.*

Vest: *5 nye kursusansvarlige.*

NFYOG/NFOG (Malene og Fjóla): *Der er møde i april. Se punkt 8. vedr. udveksling af yngre nordiske læger ifm ENTOG og samarbejde med Anne Mette Lykkebo.*

Regionerne (Øst, Nord, Syd):

Øst: *Diskussion omkring medicinstuderendes forestilling om, at det er svært at komme ind i specialet gynobs. Hvad kan FYGO gøre? GO er tilstede på karrieredagen i Øst - skal de det, eller virker det for ambitiøs på de medicinstuderende, som ikke er med i GO? Hovedparten af FYGOs medlemmer synes ikke, at studenterforeninger skal deltage på karrieredagen. De deltager heller ikke i de øvrige regioner. Hellen tager det med videre til Øst.*

Skal privatpraksis være en del af hoveduddannelsen? Det er der generelt stemning for. Jette Led går videre med det.

Nord: *Møde 5. maj.*

Syd: *Har møde i morgen. Odense har overtaget introstillingsforløb fra Svendborg.*

Introlæge undersøgelsen (Malene): *Se punkt 9*



Hjemmesiden (Malou og Hellen): Hjemmesiden trænger til en opdatering. Der er flere gamle dokumenter, som skal opdateres. Der er links, som ikke virker. Vi følger op på dette til strategiseminaret.

Hellen vil fremover lave statistik over aktiviteter på hjemmesiden.

Kasseren (Christiane): Regnskabet fra internatet er næsten færdigt. Umiddelbart ser det ud til, at internatet i år har været billigere end sidste år.

Sponsorudvalget (Line): Intet nyt.

4. Evaluering internat 2017, (Malou, alle)

Gennemgang af evalueringerne:

- Deltagerne var næsten alle intro eller efter intro. Flest H-læger.
- Folk kommer for det sociale og faglige.
- Alle oplæg får rigtig gode evalueringer.
- Positivt med forskningsprojektfremleggelse.
- Location ok. Maden ok.
- Sponsorerne var tilfredse og glade for olympiaden.
- Lyden i foredragssalen var ikke særlig god.
- Akustikken i pause området var ikke særlig god..
- Det fungerede godt med sponsorerne umiddelbart foran foredragssalen.
- For korte pauser
- Dobbeltværelserne var ikke med dobbeltsenge. Heidi tager fat i hotellet.

Forslag til næste år:

- Fra FYGO: Deltagerliste på hjemmesiden næste år.
- Fra FYGO: Vedr. location - vi henter tilbud fra andre næste år. Odense ligger godt.
- Fra sponsor: Navn og sygehus på navneskiltene.
- Fra deltager: Vedr. tidspunkt – Introlægerne i syd får ikke lov til at tage af sted, grundet nye AP læge 1. marts. Så gerne sidst i marts.

5. Inspirationsseminar (Heidi, alle)

Gennemgang af tilbud. Villa Fjordhøj i Skælskør. 10 deltager med overnatning.

6. Kampagne, status (Fjola)

Layout gennemgås og godkendes. Kampagnen går i trykken.
Fjola har fået 4 kontaktpersoner på afdelingerne rundt i landet.

7. Målbeskrivelseskurser (Heidi, Ninna, Fjola)

Inputs fra møderne fremlægges og drøftes. Ninna og Louise tager det med til UU.

8. Opfølgning på NFYOG-udveksling (Malene og Fjola). Det drøftes hvordan vi bedst tilrettelægger de to udvekslingsdage og om der skal være fælles socialt program. FYGO vil gerne være tovholder for arbejdet og arrangere det sammen med NFYOG.

9. Introlægeundersøgelsen. Vi taler om planerne for formidlingen af resultaterne. Det drøftes om vi skal fremlægge resultater til Efterårsmødet. Vi vil gerne have alle data i hus, inden vi fremlægger dem. Et forslag er at fremlægge til efterårsmødet.



10. Eventuelt

- a. FYGO-prisen: Malou køber en kurv og laver diplom.
- b. FYGOs repræsentant i forskningstræningsudvalget. Møde den 17/5. Malou eller Ninna tager afsted.
- c. Mailkultur:
 - Svar kun på relevante mails.
 - Overvej altid om svaret skal sendes til alle, eller om man kan nøjes med, at sende til den som skriver.
 - Ny tråd ved nyt emne
 - Diskussioner skal helst foregå på møderne.

11. Næste møde 3. maj.

To do:

Malou: Reminder mail hoveduddannelseskursus

Christiane: Laver oversigt over pris pr. deltager for internater og sammenligner med sidste år.

Ninna: Opsamler inputs fra målbeskrivelseskurserne (Heidi og Ninna) Skal det evt. med i referatet?

Malou: Køber gave til FYGO pris og laver diplom.

Malou: laver mailliste og sender rundt.

Heidi: Kontakter FrederiksVI hotel og "klager" over dobbeltværelserne.

Heidi: Kontakter location for strategiseminar.

Mini referat.

Refleksion over internatet. Et meget vellykket internat. Positive tilbagemeldinger fra deltagerne både omkring det faglige og det sociale. Der har været afholdt målbeskrivelsesmøder i alle uddannelsesregionen. FYGO er meget glade for de tilbagemeldinger som er kommet. De tages med til UU. FYGO er tovholder for udveksling ifm NFOG kongres i 2018.

Vores nye kamoange er nu klar til at gå i trykken.

Vi håber, at se jer til forårsmødet.



**FYGO bestyrelsesmøde
20. februar 2017, Kl. 10-15
Patienthotellet OUH 6. sal syd**

Deltagere: Ninna, Ida, Malou (skype til kl. 12), Hellen, Anne Cathrine, Tine, Christiane, Fjóla, Heidi, Katrine, Malene
Ordstyrer og ansvarlig for forplejning: Alle
Afbud: Malene, Heidi, Line

1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde januar 2017

Referatet godkendes med enkelte ændringer.

2. Nyt fra

Formanden (Camilla)

Intet nyt.

DSOGs bestyrelse (Tine)

- SST har lavet ny vejledning til fertile kvinder. Alle fertile kvinde anbefales nu ikke at indtage alkohol – upåagtet om de har graviditetsønske eller ej. DSOG har forespurgt ang. evidensen for denne nye vejledning.
- DSOG arbejder på at udforme en guideline ang. indhentning af journaloplysninger i forskningsøjemed.

Ansættelsesudvalget (Ninna)

- Datoer for næste ansættelsesrunde er:
 - Region øst: samtale 22.06.17
 - Region nord: samtale 19.06.17
 - Region syd: samtale 16.06.17

Undervisningsudvalget (Ninna)

- Ninna har kontakte Barbara Bøgested som står for logbog.net ang. mulighed for implementering af interaktive kompetencevurderingsredskaber i app'en.
- Ninna har kontakte alle UAO på gynobs landet over mhbp. kortlægning af hvilke kurser der udbydes til I-læger og H-læger.

Efteruddannelsesudvalget (Hellen)

- IDA er booket igen til næste Efterårsmøde.
- EFU er i gang med at lave et kursus om "Stress og work-life-balance".

Kursusudvalgene (Christiane og Heidi)

- Øst
 - Alle kurser er udsolgt.
- Vest
 - Intet nyt

NFYOG/NFOG (Malene og Fjóla)

- Intet nyt.
- NFOG kursus 27.-28. April med temaet "Hormones: friend og foe".

Regionerne (Øst, Nord, Syd)



- Øst: Til næste møde skal det diskuteres hvorvidt speciallægepraksis kan inkluderes i HU forløb.
- Syd: Intet nyt.
- Nord: Intet nyt.

Intrøslæge undersøgelsen (Malene)

- Klargøres til præsentation for bestyrelsen til næste bestyrelsesmøde, hvor der tages stilling til evt. præsentation af data til internatet 2017.

Hjemmesiden (Malou og Hellen)

- Intet nyt.

Kassereren (Christiane)

- Den ene revisor har meldt tilbage, og regnskabet er halvvejs godkendt. Regnskabet forventes endeligt godkendt forud for generalforsamlingen 2017.

Sponsorudvalget (Line og Katrine)

- Det foreslås fra revisoren at sponsorudvalget selv står for at udsende fakturaer til sponsorerne. Dette tages op igen ved næste møde.

3. Kampagne, opdatering og videre plan. (alle)

Der er kontakt til en grafiker, som gerne vil hjælpe os med at sætte billede og tekst op.

Vi gennemgår teksten, og godkender denne. Næste step er at billede og tekst sendes til grafikerens (Tine).

4. Målbeskrivelseskurser (Ninna)

Oplæg på PP gennemgås – yderligere spørgsmål/oplæg til diskussion kan mailes til Ninna, og vi tager det desuden op på næste BM.

Mødet i Aalborg er nu fastlagt, og afholdes 23.03.17 kl. 17.00. Der udsendes nyhedsmail til FYGO medlemmer ang. dette.

5. Sponsorer til aftenkurser (Line)

Vi har ikke tidligere haft sponsorerne til at holde oplæg på aftenkurserne, og det besluttes at dette skal fastholdes fremadrettet.

6. Overskud på kontoen, hvad skal vi bruge dem på, forslag til generalforsamlingen (Camilla)

Ingen aktuelle forslag.

7. Ansættelsesudvalg, ensretning? Fremtidig plan? (Ninna og Ida)

Ninna deler observationen omkring forskelle de 3 regioner imellem – herunder brug af spørgeguide og case.

8. ENTOG kandidater 2017 (Fjóla)

Der er indkommet 1 ansøgning indenfor tidsfristen. Fristen forlænges til og med 27/2 kl. 12.00, der udsendes mail til FYGO medlemmer med information ang. dette.

9. Internat 2017, (Camilla)

- Vi gennemgår de sidste praktiske ting.

Opgaveliste internat (skal ikke med i endeligt referat):

- Ninna kontakter DJ Sune ang. mailadresse som Malou kan forsøge at kontakte ham på.
- Præsentation af oplægsholdere: billede + kort præsentation indhentes af ansvarlig for oplægsholderen. Sendes til AC snarest.
- Camilla tager kontakt til Kathrine Birk ang. en fertilitetsquiz (Kahoot)



- Fjóla og Ida har styr på underholdning under middagen
- Christiane laver program, AC laver ark med præsentation af oplægsholdere, Christiane printer det hele.
- Christiane står for at lave navneskilte
- Malou er ansvarlig for evaluering
- Malou er ansvarlig for gaver til oplægsholdere
- Hellen er ansvarlig for kursusbeviser
- Elektronisk afstemning ved GF: ansvarlig er Camilla
- Dirigent ved GF er MC
- Referent: Malou?
- Mødetid onsdag er kl. 12.00 til frokost.

10. Eventuelt

Minireferat

Nu er der ikke længe til FYGO Internat 2017 – i år er der 80 tilmeldte deltagere. Vi glæder os til at se jer! Husk at der er flere poster på valg til både FYGO bestyrelsen og kursusudvalgene – man kan stille op til posterne ved generalforsamlingen som afholdes torsdag den 9.marts kl. 15.00.

Vores målbeskrivelse (for I- og H-læger) skal revideres, og der er mulighed for at komme med input dertil – derfor har FYGO arrangeret 4 møder som afholdes i Aalborg 23/3 kl.17.00-19.30, Aarhus 23/3 kl.18.30-21.00, Kolding 21/3 kl.17.00-19.30 og KBH 15/3 kl. 18.30-21.00. Det er gratis at deltage i møderne, tilmelding via safeticket aht. forplejningen. Formålet med møderne er at indsamle input fra alle uddannelsessøgende gyn/obs'ere. Input fra møderne vil blive sendt til DSOGs Undervisningsudvalg som varetager revisionen. Vi håber at rigtig mange har lyst til at deltage og komme med input!



Referat af FYGO-møde
Den 25. Januar 2017, Kl. 10-15
OUH, Indgang 93, stuen, Lokale 6

Referentliste: Malene, Ida, Line, Malou, Ninna, Hellen, Anne Cathrine, Tine, Christiane, Fjóla, Heidi, Katrine

Ordstyrer og ansvarlig for forplejning: Katrine

Afbud: Ida, Heidi

Minireferat: Tilmeldingsfrist til FYGO internatet er d. 1. februar 2017. Generalforsamlingen afholdes første dag på internatet, hvor flere poster er på valg. Så er der interesse for bestyrelsesarbejde, er der mulighed for at stille op til bestyrelsesposterne på selve dagen.

En revision af målbeskrivelsen er i gang i undervisningsudvalget. FYGO planlægger aftenmøder i flere forskellige byer i marts måned med henblik på input til processen.

Ansøgning til ENTOG-udveksling har frist d. 19. februar 2017. Se hjemmesiden for flere informationer.

1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde december 2016 - godkendt

2. Nyt fra

Formanden (Camilla)

DIMS simulationskursus: næste skridt er at indkalde til møde for arrangørerne på tværs af specialer. Udover Camilla, er der to arrangører fra gyn/obs, hvoraf den ene har meldt sig ud.

DSOGs bestyrelse (Tine)

Morten Hedegaards stop som klinikchef har givet en masse mediebevågenhed. Det har givet en del arbejde i DSOG. Der er blevet forfattet et brev til sundhedsministeren, som har ført til et møde med ministeren d. 26/1-17. DSOG's formand og næstformand deltager. Hovedformålet er, at se på strukturen i obstetrikken.

Der arbejdes med sundhedsdatastyrelsen om at få adgang til data fra fødselsdatabasen. Der er muligvis en åbning til februar.

Lægevidenskabelige selskaber (LVS) holder årsmøde d. 27/1-17 med tema "Den dygtige læge og efteruddannelse med eller uden certificering". Der er særligt fokus på mulighederne/kravene for subspecialisering.

DSOG er blevet informeret om opstart af revision af svangreomsorgen fra Sundhedsstyrelsen.

Ansættelsesudvalget (Ninna)

Der har i januar måned været samtaler til HU i de tre uddannelsesregioner, som alle forløb på fin vis. Alle stillinger er besat.

Der blev observeret forskellighed mellem regionerne, hvad angår samtalens struktur. Der kan anvendes en decideret spøgeguide, og/eller ansøger kan blive bedt om at tage en case med til samtalen. Der vil til næste møde blive diskuteret, om dette skal tages videre til mødet i videreuddannelse ØST i slut februar.



Undervisningsudvalget (Ninna)

Der har været holdt møde siden sidst.

Gennemgang af inspektorrapport fra Koldings gynækologiske og obstetriske afdeling. Det var overordnet en fin rapport med forslag til enkelte ændringer. Desuden er det besluttet, at det skal være muligt for juniorinspektorer at fortsætte som seniorinspektorer. Sofie Leisby vil gerne fortsætte som seniorinspektør.

Der er ønske om, at speciallægepraksis skal inddrages i HU forløbene. Der er særligt udfordringer i forhold til det forskellige antal speciallægepraksis regionerne imellem. Jette Led er indkaldt til møde med henblik på fremtidig inddragelse.

Tilbage melding fra HKL: der forsøges at blive planlagt en dag for delkursusledere og uddannelsesansvarlige overlæger.

Status på revision af målbeskrivelse: der er kommet et nyhedsbrev omkring revisionen med i DSOG's nyhedsbrev. UU håber på tilbagemeldinger med forslag til revisionen.

FYGO ønsker at bidrage til processen. Vi vil indkalde medlemmer til aftener, hvor målet er, at få input til revisionen. Der skal holdes flere aftener forskellige steder i landet, så alle medlemmer har mulighed for at deltage. Mødetid forslås kl. 18.30-21 med forplejning. Vi vil oplyse om mødeaftenerne til internatet i forbindelse med slides fra UU. Alle mødeaftener skal afholdes mellem internatet og 1 april, hvor der er deadline til input til revisionen.

Aarhus (Ninna): 23 marts kl. 18.30-21

Aalborg (mangler tovholder): dato afventer

Odense (Heidi): dato afventer

København (Tine): dato afventer

Efteruddannelsesudvalget (Hellen)

Der afholdes NFOG Educational Course i slutningen af april med tema "Hormones – friend or foe?"

Planlægning af "gå-hjem-møder" med opstart i region H og forhåbentlig senere i resten af landet. Møderne henvender sig primært til speciallæger.

Kursusudvalgene (Christiane og Heidi)

Én i kursusudvalg Øst er trådt ud før tid, så derfor er der tre på valg til internatet. Begge kursusudvalg synes, at det er for sårbart med 4 personer i udvalget + tovholderen. Der er derfor forslag om én ekstra i begge udvalg. Det besluttes hermed, at der kommer én mere på valg til hvert udvalg. Der har været rift om de to kommende operationskurser i foråret i Øst. Begge er udsolgt. Der arbejdes desuden med kurser til resten af året.

NFYOG/NFOG (Anne Cathrine, Malene og Fjóla)

Malene vender tilbage til Anne-Mette Lykkebo om, at vi er interesseret i afholdelse af udveksling i forbindelse med NFOG kongres i 2018. Det blev diskuteret til sidste NFYOG-møde og alle lande bakker positivt op. Dog mulige udfordringer ift. fastlæggelse af dage og indkvartering, når kongressen starter en søndag.

Regionerne (Øst, Nord, Syd)

Intet nyt. Der er møde 5 maj i Nord.



Introlæge undersøgelsen (Malene)

Foreløbige beregninger fra undersøgelsen skal fremlægges til BM i marts, dagen inden internatet. Her skal udvælges, hvilke data, som præsenteres til internatet for medlemmerne.

Hjemmesiden (Malou og Hellen)

Intet nyt

Kasseren (Christiane)

Se særskilt punkt nedenfor.

Sponsorudvalget (Line og Katrine)

Oversigt over støtte i 2016+17 fremlægges. Der er indsamlet 50.000kr, og vi afventer stadig enkelte steder. Særlige krav fra ét af firmaerne, som gennemgås, og vi opfylder dette.

3. Internat 2017, (Camilla)

Endeligt program

Fjóla har endnu ikke hørt fra Annette Tønnes omkring mulighed for ekstra oplæg torsdag inden generalforsamlingen. Fjóla skriver til hende for svar.

Status på tilmeldinger, afbestilling af værelser:

Der er på nuværende tidspunkt 65 tilmeldte inkl. bestyrelsen. Der er enkelte, som deltager med dagsbillet. Efter fristen d. 1 februar afbestiller vi værelser, sådan at vi har 10 pladser tilbage som buffer.

Regnskab 2016:

Regnskabet stemmer og budget for 2017 gennemgås. Regnskabet er klar til fremlæggelse på generalforsamlingen. Vi akkumulerer penge, og vi vil gerne finde et formål at bruge penge på, som kommer vores medlemmer til gode. Vi diskuterer billigere kontingent, men der er ikke enighed. Punktet kommer på til næste BM.

Generalforsamlingen:

Program gennemgås og tilrettes. Der skal ud over formandens beretning være indlæg fra UU (Ninna/Camilla) + introlægeundersøgelse (Malene). Der skal indkaldes til generalforsamling med frist på 14 dage for indkomne forslag. Poster i bestyrelsen, som er på valg, gennemgås.

Praktiske opgaver, print af program, oversigt over oplægsholdere, diplomer, navneskilte osv.:

Alle arbejdsopgaver får en tovholder. Alle oplægsholdere skal kontaktes snart via mail med vedhæftet program, og der skal skaffes et billede + kort beskrivelse fra hver oplægsholder.

Underholdning: Ida + Fjóla står for underholdning i løbet af dagen og aftenen. Kontakt til DJ'en: Malou overtager fra Ninna.

Ikke-FYGO medlemmer har henvendt sig omkring deltagelse. Dette er desværre ikke muligt.

4. Deltagelse til Efterårsmødet 2017 (alle)

Den fortsatte deltagelse i Efterårsmødet diskuteres, og vi fortsætter med at planlægge lørdagens program.



5. Opfordring fra Gitte Eriksen (Ninna)

Gitte Eriksen opfordrer til mere ansvar fra kursister til U-kurser mht. forplejning og ønsker at FYGO deltager i dette. Vi foreslår, at det er delkursusledernes ansvar at uddelegere.

6. Kampagne (Fjóla og Katrine)

Der er kommet et forslag til billede til kampagnen. Vi diskuterer billedet, og der kommer forslag til ændringer, som Fjóla går videre med.

7. GOP-møde i Aalborg (Camilla)

Vi er blevet bedt om at holde oplæg d. 1 april kl. 9-10 til GOP-mødet omkring FYGO og vores arbejde. Malou tilbyder at holde oplægget.

8. FYGO-prisen

Der sendes opslag ud medlemmerne med ønske om indstillinger til FYGO-prisen. Modtageren af prisen vælges til BM i marts og offentliggøres overfor medlemmerne til internatet og endelig offentliggørelse til DSOG forårsmøde.

9. Eventuel

Dato for strategiseminar ligger fast til mødet i februar, så vi kan få booket sted.

ENTOG: afholdes i maj måned. Der skal vælges 2 deltagere til d. 1 marts 2017. Vi skal vælge deltagere til BM d. 20 februar.